Конспект интегрированного занятия
«Люблю тебя - мой край родной
(для детей подготовительной группы).
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Программное содержание:  Обобщить знания детей о растительном и животном мире родного края. Познакомить с заповедниками, охраняемыми видами растений и животных. Формировать осознанное действенное отношение к природе родного края, желание беречь и охранять её. Познакомить с историей происхождения названия карачай.

Развивать интерес к изучению родного края, умение делать выводы.
 Воспитывать чувства гордости, любви, ответственности за родную природу, бережное отношение к ней.

Ход занятия:          
Здороваемся с гостями.

Сегодня у нас очень интересное занятие, мы отправимся в путешествие по родному краю, а прежде,         

1. Аутотренинг "Мы - друзья природы"
Ребята, закройте глаза и представьте:

Ярко светит солнце,

Дует лёгкий ветерок

Мы вдыхаем его чистый

Свежий воздух.

Нам хорошо и приятно.

Мы хотим жить в мире с природой,

И будем с друзьями защищать всё живое.

А теперь послушайте песню.

Звучит песня « Горный край»        
Вопросы к детям: - О чём поётся в этой песне? - Как вы думаете, что такое Родина?

Воспитатель: У каждого жителя Земли есть своя Родина - это место где он родился и живёт. Как называется наша Родина? (дети называют страну, область, район, посёлок) (Показываю на карте Сибирь, Алтай, центральную Россию, Северный Кавказ, а здесь и наша родина КЧР).

А мы с вами  живем в КЧР, для нас это  родная республика.
Кавказский край родной, на карте мира

Ты даже меньше чем кленовый лист.

У нас в сердцах, мой  милый край

Ты как цветок прекрасен, юн и чист.

Ребёнок:
Слышишь песенку Ручья?

Это Родина твоя.

Слышишь голос соловья?

Это Родина твоя.

Звон дождей и шум ветвей,

И в саду смородина - Это тоже Родина.

(М. Пляцковский)

2. Путешествие по родному краю
Воспитатель: А теперь я предлагаю вам отправиться в путешествие по нашей КЧР, и вспомнить всё, что вы знаете о флоре и фауне нашего края. Кстати, что такое флора и фауна? (ответы детей)

       А прежде чем мы отравимся в путешествие, я хочу рассказать историю, как одно растение помогло нашему народу вернуться на историческую Родину. Это растение -рододендрон, что в переводе называется «къара шай»  или залыкъылды.

Так вот 650 лет назад на наши земли напал Темир хан. Он на своем пути уничтожал все, а людей брал в плен.  Воинов всех перебил, стариков, детей, женщин взял в плен и увез в дальние края. Среди них был один старик со своим внуком  Къарча. На чужбине он дал внуку кинжал и показал спрятанное в рукоятке сухие пахучие листья и сказал: «Сынок запомни, вот это растение растет только на нашей родной земле. Найдешь его, найдешь Родину»
    Къарча вырос стал сильным, отважным, умным, справедливым предводителем своего народа. Решил по завещанию деда найти свои земли. Увел свой народ от рабства и долго искал родину.  Объездил много земель. Прошло  много  лет. И вот однажды  сын Къарчи  со своим другом Боташем ушли на охоту. В лесу его ужалила  змея. И его друг сделал из веток полозья и устлал листьями  кустиков, которые росли, там где они охотились, и привез друга к отцу. Къарча  сразу узнал «къара шай» и спросил Боташа  где оно растет. «Это растение «къара шай», растение нашей Родины». Къарча поднял своих сородичей и они поспешили в свои родные края. ВОТ это растение, которое вернуло целый народ на свои земли. От названия «къара шай»  пошло название народа КАРАЧАЙ.

 Ребята вам понравилась история?

Ответы детей

О каком растении я рассказала?  (рододендрон).
А сейчас я вам предлагаю отправиться в природу, а на природе мы должны быть аккуратны и внимательны. (Дети идут по дорожке "Из следа в след").

А по пути поприветствуем нашу природу: (физкультминутка)
                                           ДЖАЗ

Акъ булутла тизиле,

      Тау башындан къарайла

Джазгъы джелле сыртлада 

Хансчыкъланы къозгъайдыла 

Къар тюбюнден ышара,

Джанкъозчукъла чыгъалла,

Къарла эриб, тауладан

Езенлеге агъалла.     

           Вот мы и вышли на полянку. Какая здесь красота!

А какие здесь растения вы узнаете,  отгадав загадки,  дети находят ответ на плакате с растениями.

На проталинке в лесу

Первым встретил я весну

Я мороза не боюсь,

Первым из земли пробьюсь. (Подснежник). 

На зелёном шнурочке

Белые звоночки

Знают даже малыши

То лесные. .. (Ландыши). 

Как зовут меня, скажи

Часто прячусь я во ржи

Скромный полевой цветок

Синеглазый. .. (Василёк). 

Разбежались по лужайке

Беззаботной лёгкой стайкой

Словно девочки-подростки

Белоствольные. .. (Берёзки).

Наша белоствольная красавица - берёзка нравится всем. Это дерево - символ нашей Родины России. Лаура прочтет стихотворение о ней.
Люблю берёзку русскую

То светлую, то грустную,

В белом сарафанчике

С платочками в карманчиках,

С красивыми застёжками,

С зелёными серёжками.

Динамическая пауза :. Весной появляются весенние ручейки, которые пополняют озера. Мы с вами тоже станем ручейками и вольемся в озера.

                             п\и    «Ручейки и озера».
Игроки стоят в пяти – семи колоннах с одинаковым количеством играющих в разных I частях зала – это ручейки. На сигнал «Ручейки побежали!» все бегут друг за другом в разных направлениях (каждый в своей колонне). На сигнал «Озера!» игроки останавливаются, берутся за руки и строят круги – озера. Выигрывают те дети, которые быстрее построят круг.

Правила игры. Бегать надо друг за другом, не выходя из своей колонны. Строиться в круг можно только по сигналу.
Пора в путь. Ребята , посмотрите на экран, что вы там видите?

Правильно, здесь горы и леса. А давайте вспомним, какие животные живут здесь. 

Животные нашего края. (дети называют животных нашего края).
Дети подходят к столу, на котором разложены мягкие игрушки, изображающие животных. И рассказывают о некоторых из них (предварительно некоторым детям даются небольшие рассказы о животных). Например: олень ,зубр, белка, шакал  и т. Д

                     п/и       «Рассыпь гоббан, наполняй гоббан».

А теперь ,ребята, подойдите к столам. Давайте поможем природе, умножим  фауну нашего края.  (дети обклеивают вырезанных животных  нитками)

Прежде чем начать работу, мы поработаем пальчиками.

                                   Пальчиковая гимнастика

          Это-зайчонок, это-бельчонок, это-лисенок, это- волчонок. 

        А это, спешит,  ковыляет  спросонок

          Бурый, мохнатый, смешной медвежонок. (вращать больш. пальцем).

Дети работают и вспоминают пословицы о труде.

ИШИ ДЖОКЪНУ СЫЙЫ ДЖОКЪ.

Кез къоркъакъ, къол батыр.

Ишлемеген тишлемез.

 Без труда не вынешь и рыбку из пруда.

Ребята,  скажите как вы понимаете эту половицу: "ТОТ СВОЙ КРАЙ НЕ ЛЮБИТ, КТО ЕГО ПРИРОДУ ГУБИТ".

Воспитатель: Молодцы, ребята! Действительно природа нашего края красива и многообразна, но она беззащитна перед человеком.

Ребёнок:
Дерево, трава, цветок и птица

Не всегда умеют защититься

Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни.

Ребёнок:
Если я сорву цветок,

Если ты сорвёшь цветок

Если вместе я и ты

Если все сорвут цветы,

То останутся пусты

Все деревья и кусты

И не будет красоты!

Дети говорят хором "НАШ ДЕВИЗ - ЛЮБИТЬ И ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ НАШЕГО КРАЯ".

Воспитатель: Наше путешествие в природу подошло к концу. Давайте полежим на солнечной лужайке. (Дети ложатся на ковёр и закрывают глаза).

Релаксация: Представьте себе, что вы лежите на солнечной лужайке. На которой, много цветов и бабочек. Выберите себе самую красивую бабочку и проследите за её полётом. 

Итог:   Что нового узнали? Что больше всего понравилось?

Молодцы, ребята, мне тоже очень понравились вы, хорошо работали, старались .

За это вам я приготовила угощенье, чай из того замечательного растения, которая придает бодрость, силу.
